



## 319/CCSC/2020 個案轉介 – 市政署回覆

歐嘉輝委員：

就 閣下於 2020 年 5 月份所提出之個案，題為 “冀加快閒置地休憩空間規劃，實現功能互補” ，現回覆如下：

1. 透過跨部門合作，氹仔 BT8 及 BT11 閒置地將交由本署按臨時休憩區之方向開展規劃設計，初步設計包括自由波地、兒童遊戲設施區等運動休閒項目，並計劃將遛狗區由中央公園搬遷至 BT 地段內，而對應 BT12 地段之計劃將延續 BT8 及 BT11 地段的規劃方案，務求在上述計劃落實後相繼展開；
2. 此外亦計劃將石排灣附近的兩幅閒置地按休憩設施及運動公園的方向進行重整，以完善石排灣一帶居民的生活需求；
3. 對路環黑沙收回的約 7 公頃閒置土地，本署正結合路環開心農場、黑沙公園、黑沙海濱休憩區開展整體性的規劃工作：
  - 開心農耕場將為市民提供一個親近及認識大自然，體驗農耕樂趣的場所。為優化有關設施，本署將位於農耕場及苗圃附近一幅使用率偏低的自由波地及球場拆除，擴建成傳統活動農耕地及觀光樹木苗圃等，初步計劃將農場數量由約 70 塊增加至 130 塊，藉此善用自然資源，讓市民有更多空間享受大自然及休閒設施，有助公眾加強生態保育的意識，並考慮提供更舒適的休憩空間和康樂設施予市民享用；
  - 本署已計劃先利用部分收回土地擴建現時黑沙海灘公園之燒烤設施，預計增設約 50 套燒烤爐，預計本年暑假可投入使用；此外，也會興建兩組越野單車場及兩組兒童四輪車場地，合共面積約為九千平方米，越野單車場和兒童四輪車場於本年完成興建及開放使用，以豐富市民的康樂設施；
  - 為善用黑沙閒置土地及配合周邊土地長遠發展及利用，規劃更多休憩空間予市民與遊客使用，本署將聯同黑沙市政公園、黑沙海灘公園等周邊地區一併進行總體規劃研究。待有關規劃完成設計方案後，會適時向公眾諮詢及收集意見。
4. 本署一直關注休閒空間的市政建設，由於本澳的土地資源所限，只能以見縫插針的方式設置休憩設施。除上述地區正進行規劃發展外，本澳其他地區亦將進行不少休憩設施的優化重整工作。本署已將委員的意見記錄在案，作為將來同類型工作的考慮元素之一。



市政署  
INSTITUTO PARA OS  
ASSUNTOS MUNICIPAIS

謝謝！

離島區市民服務中心